

场景包装师十天美化一个直播间,调音师把声音PS得很美丽 网络直播带热了这些职业

本报记者 楼纯

在直播行业高速发展的今天,虎牙、斗鱼、淘宝直播、KK、战旗等一系列直播平台给我们带来了许多惊喜。艾媒咨询数据显示,2017年中国在线直播用户规模达到3.98亿,预计2019年用户规模将突破5亿。另据报道,在95后最向往的新兴职业排行榜中,有超过54%的人渴望当主播、网红,排在其后的是声优、化妆师、Coser和游戏测评师等职业。

拥有大规模的用户基数的直播业,除了让许多商品有了展示的舞台,还让许多富有活力的创业者,在直播的周边找到了自己施展身手的地方。或许大家对于这些新兴行业还比较陌生,钱报记者找到了这样几位年轻人,让他们说说自己和直播产业之间的故事。



黄禹在帮主播静哥调试直播设备



财经圈
扫一扫二维码
了解财经大事

场景包装师 从毛坯到精美的直播间只需十天

“当时淘宝直播出来也不久,没有多少人关注直播体验,大家注意力都在买货卖货上面。”职业直播场景设计师黄禹说,自己之前做过一些和直播相关的事情,可以找一个还没被充分开发的领域施展一番。

最初,黄禹和他的团队主要做设备调试,但马上他就发现能做的工作不只是这些。现在,他们的业务范围广了许多,从场景设计到软装搭配,再到现场拼装,一系列直播间包装工作统统完成。“如果你想要一个直播间,哪怕只有四面白墙和水泥地,只要水电先拉好,墙糊一下,剩下的工作交给我们就行。”黄禹在介绍他的工作时,把它比喻成搭积木,“平均工期为10天左右,除了最后一天正式入直播室进行放置和调试,前面所有的工作几乎都在场外完成,设计好、拼好,就像搭积木一样全部完成以后,最后一天一起搬进直播间,8小时搞定。”黄禹说。

Alice静哥是一位介绍潮搭的主播,也是一位90后辣妈。她做直播到现在大概一年了,主要工作就是做服装展示,帮助商家宣传,回答粉丝们问题。“我是个小个子,还是个大圆脸,真的不太上镜呢,那灯光和摄像头的高度,需要反复调试,什么高度才适合我,能显高,什么颜色的灯光打在什么地方才更适合我平时经常画的一些妆容,让脸看起来更立体。然而这些工作,比如电脑、麦克风、宽带、直播间布置、高清摄像的调试和灯光,全都让包装师们包办了。”静哥说。她换过3个直播间,之前两次风格还是比较简约大气的,但忽略了色调,因为这些问题,产品没法得到完美的展示。“现在的直播间综合了两种色调,以灰调为主,多一些杏色和金色的点缀,这样主播和产品都突出了。换了个直播间最大的感受就是大家都觉得产品的质感更好了,刚换直播间时粉丝爆发性增长,每天能一两千。”静哥说。

包装的效果这么好,那么价格贵吗?“20平方米起算,4000元一个平方,这个价钱已经把整套服务给打包了。”黄禹说。

调音师 五音不全也能调得悦耳动听

直播的时候没有天籁般的嗓音就不能用歌声吸粉了?调音师张华有话说:“一次一个主播来录音,这是她第一次录音,比较紧张,音准糟糕,现场我修完音做完后期,她突然信心爆棚觉得自己能开演唱会了。”张华笑着说。

张华是一位职业调音师,自己开了家录音棚,做这一行已经有10多年了。张华大学的时候玩过乐队,还出过自己的专辑,从那时便开始了调音工作,“这行还是挺有趣的,许多不同领域的人会来找我,但同时他们却拥有一样的需求。”张华说。

谈到工作的时候,张华还不忘晒一晒他的工作台。“我修音主要是用软件,将录音内容读成可视化的音高模块,然后对时值和音准进行编辑,跟PS差不多,只是成果一个用耳朵听,一个用眼睛看。”

最忙的时候,张华一天要做10多首歌的后期工作,“唱得不错的,只修个别音,十几分钟就搞定了。如果是五音不全的,起码2个小时。”据说,一条优化了声音的翻唱短视频,要比没有优化声音的点击量高将近10倍,并能为微博、直播带来十分可观的粉丝数量。

这行的收费也因客户而异,“要求高一点可能要上千元一首歌,做一般调音的,几百元一首。”张华说。

装备也升级 麦克风配直播键,摄像头带美颜功能

电脑前直播与手机直播都比较普遍,但是电脑直播用的设备比手机直播要复杂。“我们搭配一套设备的预算一般在2~3万元之间。”黄禹说,随后,黄禹给我们看了一张清单:电脑和一个推荐配置(i5CPU、8g内存、1050ti显卡)、顶部可移动灯光及配件、常亮灯及柔光罩配件及专用支架、可调节环形补光灯及支架、摄影设备及球形小云台和支架、专业外置声卡一个、电容麦两只及支架和其他一些按需求来配置的选用配件。

这些直播装备,除了在线上订购,还能在线下的一些门店里找到。记者走访了杭州百脑汇数码城,发现许多数码设备的门店里,都架着一只只麦克风,走进仔细看,就是主播们通常在直播时使用的那种。“麦克风、耳机、声卡,这是最基础的直播设备套装,”一位店员介绍,“一套下来一般四五百就能搞定。”当然,如果更高端的配置则需要几千元到几万元不等。店员展示了一款联想的一体化麦克风,300多元,上面有“混响”、“嘹亮”、“直播”等按键,可以轻松调节高音低音,让声音更有魅力,除了这种常见的装备,还有美颜摄像头、补光灯等装备。不得不说,网络直播火了,各类设备也都升级换代了。

张华的调音工作台

